

文山市红会信息

(第2期)

文山市红十字会

2026年1月16日

云南省红十字会赴文山 开展人道关怀与公益项目调研

1月16日，云南省红十字会副会长李蔚等一行3人到文山市慰问器官捐献者家属，调研公益项目建设和红十字救护站建设情况，州、市红十字会主要领导陪同。

深切慰问器官捐献者家属，倡导传递生命之光。专程走访文山市器官捐献者家属，与家属促膝交谈，送上红十字“博爱包”、被褥等慰问物资，致以捐赠者的崇高敬意和家属的亲切关怀。交谈中，家属含泪表示，亲人的生命以另一种方式延续，是对奉献精神的最大告慰。此举旨在传递社会对捐献者家庭的尊重与关怀，弘



扬“生命永续”的人道理念，彰显器官捐献在挽救生命、凝聚社会大爱中的核心价值。

调研助残公益项目，提出赋能残疾人创业就业。在文山市红十字助残志愿服务队（州肢残人协会），调研组听取了助残志愿服务、“及时雨”助残创业就业项目建设和“一家亲”品牌系列产品情况介绍，对项目帮扶模式和运行成效给予了充分肯定，提出要



借鉴好其他地区好的助残模式，强化“职业培训+心理辅导+法律支持”全链条服务，积极推动与企业共建“融合就业基地”，提升残疾人就业稳定性。座谈会上，就线上线下募捐筹资筹划、

“博爱通”运用和公益项目执行工作作了交流，提出：要聚焦主责主业，持续深化“三救三献”核心工作，拓展“滇苗助学”“博爱文山行”等品牌项目影响力；要深化助残协作，拓展“企业+合作社+残疾人”就业链条。要创新资源动员，推动“及时雨”项目与“滇苗助学”“博爱家园”“博爱通”等优质资源对接，争取各级红十字会及企业定向支持。

实地勘察红十字救护站，强调筑牢应急保障网。调研组赴东山公园调研救护站建设，强调：要优化功能，结合景区人流量特点完善急救设备配置，提升应急处置能力；要延伸服务，持续开

展公众应急救护培训，推动“救护知识进家庭”；要整合资源，联动卫健、应急和文旅部门，将救护站纳入文山市整体规划布局，打造“博爱家园”防灾减灾示范点，服务绿美文山建设；要夯实基层建设，发挥群团联盟改革优势，推进红会与社区、企业协同，构建“救在身边”服务体系。



此行彰显云南省红十字会对生命关怀与基层民生项目的重视，旨在通过慰问捐献者家属、赋能残疾人就业、完善应急救护体系，推动“人道、博爱、奉献”精神在文山落地生根。

拟稿：熊玉彦

审核：张君光

签发：雷玲
